Artikler fra Idrætsliv om fægtning:

Trekantens 23 musketerer

Klubliv: I Fægteklubben Trekanten i København er man god til at fastholde nybegyndere. Det skyldes både disciplin og alternative træningsformer, mener træneren.

Af Magnus Nørtoft, freelancejournalist

23. marts 2006

»En garde. Marche. Touché. Retraite.«

Kommandoerne flyver gennem luften i en gymnastiksal i DGI-byen i København, hvor Fægteklubben Trekantens begynderhold for 11-14-årige træner.

I dag er 23 fægtere samlet i salen. De står på række med ansigtet vendt mod deres træner, Malte Trier Mørch, som er manden bag de franske gloser.

Iført fægtehandske, indendørssko og lange træningsbukser bevæger børnene sig frem eller tilbage afhængig af kommandoen. Altid med øjnene i samme højde, som balancerede de med et glas vand på hovedet.

Malte Trier Mørch fortæller, at han, da han begyndte som træner i 1990, lavede en del ting om:

»For eksempel bruger jeg altid musik. Enten noget de kender godt, eller også en god gang 80’er-retro.« Han mener, at legen er vigtig, men siger samtidig, at Trekanten er en seriøs klub, der går efter resultater.

»Vi er en klub, som forventer, at de er disciplinerede, fokuserede og ’på’ under træning. Og det siger vi til dem,« siger Malte Trier Mørch og fortsætter:

»Børn kan godt lide, at der bliver sat nogle grænser og rammer for, hvad de må og ikke må.«

Efter de tekniske bevægelsesøvelser giver Malte Trier Mørch børnene lov til at hyggefægte. Det er fægtning uden modstander.

Her får den indre musketer frit løb. Bevægelserne er hurtige og aggressive. Frem og tilbage på gulvet. Der må dog ikke gå for meget Zorro eller D’Artagnan i den.

»Prøv at være mere disciplinerede med jeres udfald. Når I har angrebet, så hold stillingen lidt,« råber Malte Trier Mørch efter kort tid.

Fægtedansen fortsætter, nu med lidt mere disciplin, men uden at inspirationen og fantasien er forsvundet.

Mens holdet træner teknik, instruerer hjælpetræner Andreas Bacher tre helt nye fægtere i, hvordan man holder på fleuretten, som våbnet kaldes, og hvordan man står rigtigt med benene. Han får hjælp af 13-årige Frederik.

»I skal også nå at fægte lidt,« siger Andreas Bacher og hjælper to af de nye i gang, mens Frederik fægter med den sidste. Det foregår med fuldt udstyr: Sort gittermaske, langskaftet fægtehandske og hvid vest.

Frederik har fægtet i godt et år. Førhen har han dyrket flere andre sportsgrene, men han er ikke i tvivl om, hvorfor fægtning er mest tiltrækkende.

»Det er fedt, når adrenalinen pumper. Man skal være klar, for det kan godt gøre ondt at blive ramt,« siger han.

Også Anna på 11 år, som har fægtet siden i sommer, elsker fægtekampene, men hun peger desuden på nogle andre gode ting ved at krydse klinger.

»Det er sjovt. Det går hurtigt, og man sveder meget af fægtning. Det er det hårdeste, jeg har prøvet,« siger hun.

Duel på pisten
Så er det tid til at duellere. Børnene kæmper på imaginære, lange og smalle baner. Lyden af klinger, der krydses, hurtige små skridt og pludselige tramp, som markerer et angreb, skaber en improviseret, spontan og uforudsigelig rytme i salen.

Man kæmper til fem træffere, hvorefter man som tak for kampen tager masken af og giver hånd. Når børnenes masker hæves over hovedet efter en kamp, afslører det svedige hår, at aktivitetsniveauet har været højt.

Efter godt en halv times duellering samler Malte børnene i midten af salen. To timers træning er forbi. Det er tid til at pakke fleuretter, handsker og veste sammen og overlade salen til en anden sportsgren.

 

 
Flere fanget af fægtning

Medlemstal: I løbet af 2005 er antallet af danske fægtere vokset markant. Fægteforbundet siger, at man er blevet bedre til at fastholde nye medlemmer. Fremtidsforsker kalder det et modefænomen.

Af Magnus Nørtoft, freelancejournalist

23. marts 2006

Mindst ét nyt medlem hver dag. Det har været situationen for Dansk Fægte-Forbund i 2005. I alt har forbundet fået 458 nye medlemmer siden sidste nytår, viser opgørelsen fra Danmarks Idræts-Forbund. Antallet af fægtere er vokset fra 1.148 til 1.606, en stigning på 40 procent på et år.

De nye tal overrasker ikke Kim Sejberg, som er ansat i Dansk Fægte-Forbund.

»De sidste syv til otte år har vi fået rigtig mange nye medlemmer. Men vi har været for dårlige til at fastholde dem, så mange af dem er stoppet hurtigt igen,« siger han.

Musketerdrømmen
At man nu formår at fastholde medlemmerne skyldes ifølge Kim Sejberg, at nogle klubber har ændret træningen for unge nybegyndere. Selv har han været med til at stifte fire klubber i Københavnsområdet, hvor man lagde stor vægt på de nyes ønsker.

»Vi spurgte børnene, hvad de synes er sjovt ved fægtning. Det viste sig ikke overraskende, at mange af dem har en drøm om at være en af De Tre Musketerer,« siger Kim Sejberg og fortsætter:

»Den drøm er vi blevet bedre til at lade dem leve ud, inden vi belemrer dem med tekniske doktriner. Det vil sige, at vi leger mere i træningen, end vi gjorde førhen.«

Desuden peger Kim Sejberg på, at egne træningsfaciliteter betyder meget for, hvor store foreningerne er.

»I klubber med egne lokaler er der altid mere end 200 fægtere. I dem uden er der sjældent mere end 50,« siger han.

En af de store klubber med gode faciliteter er fægteklubben TVF Fægtning i Thisted, som blev stiftet i 2003. Den har nu 204 medlemmer. Klubben har eget udstyrsdepot, og der er altid mulighed for at træne, men formand Klaus Brostrøm mener, at synlighed er den vigtigste grund til succesen.

»Klubben ligger i træningscenteret Studie 7, som har en del andre aktiviteter, så der kommer mange herned og kigger. Og så siger vi til dem: ’Hop da lige i jakken og prøv det her’,« siger han.

Også uden for Studie 7’s lokaler forsøger man at hverve nye medlemmer. Fægteklubben afholder arrangementer og opvisninger på folke- og efterskoler, og på Nordvestjysk Handelsgymnasium er fægtning et frivilligt tilbud til eleverne. Desuden er fægteklubben omtalt en del i Thisted Dagblad.

»Med andre ord bruger vi både vores klub, uddannelsessystemet og medierne til at gøre os synlige,« konkluderer Klaus Brostrøm. Til gengæld mener han ikke, at børnenes musketerdrømme er vigtige i Thisted.

»Vi træner ikke på en særlig legende måde, men vi har det princip, at alle skal have mindst 15-20 minutters specialtræning ved hver træning. Det betyder, at der aldrig er mere end ti på et hold,« siger Brostrøm.

Modefænomen
Direktør for Center for Fremtidsforskning Johan Peter Paludan kan godt se pointen i, at børnene får lov at lege De Tre Musketerer, men mener ikke, at man skal juble for tidligt over medlemsfremgangen.

»Sportsgrene har det jo med at være lidt modeprægede. Er det mode, betyder det jo også, at det går over,« siger Paludan.

Den pessimisme deler Kim Sejberg ikke:

»Forbundets målsætning er at komme op på 3.000 medlemmer. Jeg mener, at der er potentiale til cirka 5.000 fægtere i Danmark.«


30 gyldne år for de danske fægtekvinder

Dengang...

Af Peter Bistrup

23. juni 2005

I maj i år sluttede 13 års forsøg på at bringe de danske fægtere tilbage i verdenseliten. Resultaterne stod ikke mål med indsatsen, og Team Danmark trak sin støtte, godt 50 år efter Danmarks storhedstid som fægtenation, der strakte sig over mere end tre decennier.

Af den lange række af kvindelige fægtere, som alle vandt enten OL-, VM- eller EM-medaljer, huskes i dag kun ganske enkelte – men i sportspressen havde de akkurat den samme klang, som deres håndboldspillende medsøstre har i dag.

Fra 1924 til 1954 hjemførte Ellen Osiier, Grethe Hecksher, Oda Mahaut, Gerda Munch, Inger Klint, Grethe Olsen, Aase Holgersen, Yutta Barding, Mitzi With, Karen Lachmann, Kate Mahaut, Solvejg Jørgensen, Kirsten Suhr Hansen, Edith Knudsen og Else Dam Larsen fem olympiske medaljer (en guld, en sølv og to bronze), otte VM-medaljer (tre guld, tre sølv og to bronze) samt fire EM-medaljer (to guld, en sølv og en bronze).

Samtlige medaljer er vundet i fleuretfægtning.

Fægterne blev meldt ind i DIF i 1907, men inden da havde de gjort sig internationalt bemærket med den tredjeplads, som Holger Nielsen fægtede sig frem til med sin sabel ved OL i Athen 1896.

Som i så mange andre lande var det en officer, premiereløjtnant K.S. Ulrich, som åbnede en privat fægtesal. Hertil knyttede han franskmanden Leone Mahaut, som snart skulle få enorm betydning for danske fægtere, såvel de mandlige som kvindelige.

Fægtning for kvinder kom på OL-programmet i Paris 1924. Kvindernes konkurrence i fleuretfægtning afvikledes inden åbningshøjtideligheden, og det var fire stolte fægtepiger, der marcherede ind på det olympiske stadion i spidsen for de danske aktive: Ellen Osiier, 34 år og guldvinder, Grete Heckscher, 23 år og bronzevinder, Yutta Barding, 44 år med en femteplads og Ingeborg Buhl, ligeledes 44 år, men som ikke kvalificerede sig til finalen.

Desværre var der ingen holdkonkurrence, den ville de danske fægtepiger let have kunnet vinde.

Op gennem trediverne blev det til flere triumfer. På det hold, der i 1937 vandt VM-bronze, befandt sig en 21-årig pige, Karen Lachmann, der året før havde besat femtepladsen ved OL i Berlin, en placering, hun gentog ved den individuelle konkurrence ved VM.

Karen Lachmann skulle i en international topkarriere, der strakte sig over mere end 20 år, blive det største navn i dansk fægtning – og desværre også det hidtil sidste. Gennem sin lange karriere, der blev afbrudt af fem års krig, og som indbragte OL-sølv og -bronze, VM-guld og to gange VM-sølv samt mængder af sejre og topplaceringer i store internationale turneringer, kæmpede hun mod sygdom. Den sidste del af karrieren måtte hun i lange perioder holde inde med konkurrencer på grund af den kræftsygdom, hun led af.

Internationalt sluttede hun, som hun var begyndt 20 år tidligere, med en femteplads ved OL 1956 i Melbourne. Hun vandt den sidste af sine 14 individuelle DM-titler i 1959, og 46 år gammel måtte hun, der nu sad i DIF’s bestyrelse, i 1962 opgive kampen imod sygdommen.

Dansk kvindefægtnings storhedstid var definitivt slut. 

