Våbenmesterordning:

Formål:
I følge klubbens vedtægter skal klubben fremme fægtningen i klubben ved bl.a. at stille ”dertil egnede faciliteter til rådighed for klubbens medlemmer” (Vedtægterne § x). Dette indebærer, at klubben stiller et vidst omfang af fægteudstyr til rådighed for medlemmer og sikrer dette udstyr er i brugbar stand.

-
For alle medlemmer skal materiel til el-piste være i funktionel stand, så træning på salen altid kan gennemføres på tilfredsstillende vilkår.

-
For klubbens begyndere og B&U-fægtere skal et vidst mål af våben og fægtetøj altid stå til rådighed for at gøre medlemsskab og daglig træning så attraktivt som muligt for disse to målgrupper.

Opgaver:

Materiel til el-piste: 

Der skal løbende foretages reparation og vedligeholdelse af meldeapparater, oprullere og gulvledninger. Den største arbejdsopgave ligger i at reparere oprullerne, som ofte går itu. Meldeapparaterne skal sendes til xxxxxxxx ved indviklede fejl. 

Kårdeudstyr:

Løbende reparation og vedligeholdelse af våben og kropsledninger for børnehold og voksenhold, som fægter kårde.

Det skal understreges, at materiel der ødelægges under events mod betaling påhviler instruktøren af arrangementet og ikke våbenmesteren. Det er våbenmesterens opgave i den forbindelse at påse, at instruktørerne reparerer udstyret. 

Indkøb af løsdele til reparationer.

Fleuretudstyr:
Løbende reparation og vedligeholdelse af våben og kropsledninger. Indkøb af løsdele til reparationer.

Sabeludstyr:

Løbende reparation og vedligeholdelse af våben. Indkøb af løsdele til reparationer.

Fægtetøj:
Løbende reparation og vedligeholdelse af primært fægtejakker, sekundært fægtebukser og el-veste. Tapning af klemmer på masker. Indkøb af løsdele i forbindelse med reparationer.

Medlemmernes anskaffelse af eget udstyr:
Klubbens medlemmer skal løbende opfordres til at anskaffe sig eget udstyr.  Der skal være balance mellem hensynet til at voksne begyndere og børn & unge let kan hverves og fastholdes som medlemmer på kort sigt samt hensynet til at anskaffelsen af eget udstyr skaber en identitet som fægter og en seriøs tilgang til sporten, hvilket er et moment i fastholdelsen af nye medlemmer på mellemlang sigt. Opgaven med formidling af denne politik påhviler primært Bestyrelsen og trænerne – ikke Våbenmesteren.
Erstatninger og nyanskaffelser:

Der skal tilvejebringes et effektivt tilsyn med at ødelagt materiel såsom knækkede klinger erstattes af medlemmerne.

Der vil løbende være et behov for nyanskaffelse/genanskaffelse af materiel i takt med klubbens vækst og kassering af nedslidt materiel.

Udførelse & ansvar:
Våbenmesteren har tidligere været een funktion, med tiden er funktionen blevet opdelt i takt med klubbens vækst og en deraf følgende forøgelse af arbejdsopgaverne. Det anbefales, at funktion (fortsat) opdeles i flere funktioner. Ulempen herved er, at flere personer skal findes til hvervene. Fordelene er, at personerne får tildelt en mindre arbejdsbyrde, som er afgrænset, overkommelig og overskuelig.

Det er et stort problem for klubben, når våbenmesterstillingerne ikke er besat, da det skader træningen.

Pistemester:
 
udfører og har ansvaret for ”Materiel til el-piste”
Navn 
Kårdevåbenmester:
udfører og har ansvaret for ”Kårdeudstyr”

Navn
Fleuretvåbenmester: 
udfører og har ansvaret for ”Fleuretudstyr”

navn
Sabelvåbenmester:
udfører og har ansvaret for ”Sabeludstyr”

NN
Tøjmester:

udfører og har ansvaret for ”Fægtetøj”

NN  

Fægtemester & Instruktører
udfører og har ansvaret for ”Medlemmernes anskaffelse af eget udstyr”
Fægtemester & Instruktører   udfører og har ansvar for ”Erstatninger og nyanskaffelser” samt status over udstyr.

- for erstatninger se ”Stillingbeskrivelse for Fægtetrænere”. Trænere afgiver (evt. i samråd med de ”mesteransvarlige”) indstilling til Bestyrelsen og indkøb af nyt materiel.

Alternativ: Der udnævnes 1 Våbenmester, som selv uddelegerer opgaverne til frivillige.
Tidsforbrug:

Samlet anslået til xx timer pr. måned.

Budget:      kt. 

kr.

De forskellige ”mester-funktioner” aflønnes med kr. xx,oo pr. time. Det resterende budgetbeløb anvendes til indkøb af løsdele i forbindelse med reparationer samt til ny – og genanskaffelser.


