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DANSK FAGTE-FORBUND



                           

Nyt fra Breddekonsulent Øst. Maj 2007:
Nu har jeg så været i mit job som breddekonsulent på halv tid for Østdanmark i godt 2 måneder. Hvad er tiden så gået med? 

Til en start er der gået tid med at komme ind i jobbet, være på kursus og lære arbejdsforhold og rutiner at kende, hvilket jo er helt normalt, når man starter i et nyt job. Det tager tid, men er også givende.

Jeg har været på klubbesøg i Hillerød, Hørsholm-Rungsted, Trekanten og Engarde. Dette har givet mig et billede af, hvordan det står til i klubberne, og nye input og idéer til, hvordan klubber kan arbejde, som jeg kan formidle videre til jer andre.

Jeg er ret glad for den modtagelse, jeg har fået, og håber, at jeg kan være jer alle behjælpelige med stort og småt i jeres breddearbejde. Jeg har også været i kontakt med fægtere, som er i gang med start af nye klubber i Rudersdal, Nykøbing F og Vordingborg. Forbundet har et integrationsprojekt i gang på Nørrebro, som involverer Forbundet og Fægteklubben Mahaut, hvorfor jeg har brugt en del tid på at koordinere og administrere indsatsen i projektet. Et møde med Forbundets breddeudvalg er det også blevet til, hvor vi har fået lagt planer for fremtidens arbejde. 

Ellers går tiden bl.a. med at sætte sig i kontakt med folk, svare på spørgsmål og formidle initiativer og muligheder på breddeområdet videre, og der er også en række administrative og kommunikative opgaver på breddeområdet, som hviler på mit arbejdsområde.

Jeg kan godt være lidt ærgerlig over, at nogle klubber slet ikke svarer på mine henvendelser. På den anden side, så er jeg jo Forbundets servicetilbud til jer. Det kunne jo være jeg og Forbundet kunne hjælpe jer, og I skulle afsætte lidt tid hertil? Det kan også være, at jeg en aften står til jeres træning med en mappe under armen og inviterer mig selv.

Nogle af jer har på min lidt direkte facon også fundet ud af, at jeg ikke er ansat til opgaver, som ikke har med breddearbejde at gøre – f.eks. elite, administration af f.eks. licenser og stævnetilmeldinger, internationalt arbejde o.a.. Jeg håber, I kan respektere dette; da min arbejdstid allerede er rigeligt udfyldt med breddeopgaver. Andre er måske blevet chokerede over, at finde deres mailbokse fulde af beskeder fra Breddekonsulenten, men jeg er jo netop blevet ansat for at servicere klubberne og de breddeansvarlige i Forbundet, så det prøver jeg da på! På den anden side så håber jeg, at mange mails kan spares, når Forbundets hjemmeside er i fuld drift igen. Hvis der nu sidder nogen og føler sig snydt over ikke at få nok information, så skyldes det sikkert, at jeg ikke har deres epost-adresser. Og så er I jo velkomne til at sende dem til mig.

For mig handler vores breddearbejde i dansk fægtning meget bredt og overordnet fortalt om: Tilgængelighed, udbredelse og åbenhed. Altså hvordan bliver fægtning tilgængeligt for alle, hvordan bliver fægtning udbredt i landet og hvordan bliver fægtning og medlemskab af en fægteklub en aktivitet og et fællesskab, som det er nemt at blive eller være en del af? Det skal være nemt at blive og være fægter. Det er spørgsmål, som jeg gerne giver og hører svar på. Det er ord som bør ligge enhver fægter, klub og hele dansk fægtning på sinde, så det bliver endnu sjovere og spændende at fægte og tage del i vores fællesskab. Jeg håber, at vi alle til vores fælles gavn og glæde kan være med til at give disse ord bredde, dybde, mening og handling: Tilgængelighed, udbredelse og åbenhed. 

I juni - august bliver nogle af mine arbejdsopgaver:

· Besøg i flere klubber i København og Sjælland – ring gerne og aftal et besøg.

· Forberedelse af breddeseminar for ledere og trænere, som afholdes i september.

· Fortsat koordination af integrationsprojektet på Nørrebro og Nordvest.

· Opsætning af inspirationsmateriale og breddeinformation på forbundets hjemmeside.

· Administration af bredde og uddannelsesområdet i Fordelingsnøglen (DIF’s nye tilskudssystem).

· Ferie / afspadsering.

Med venlig hilsen

Martin Wiuff

Breddekonsulent Øst

Martin_wiuff@hotmail.com
8838 8095 / 5053 6314
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