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DANSK FAGTE-FORBUND



                           


Østerbro, d. 10. april 2008

Nyt fra Breddekonsulent Øst. April 2008:
DM for seniorer 2008 i Bededagsferien:

Så nærmer Senior Danmarksmesterskaberne sig med hastige skridt. Traditionen tro i Bededagsferien. Danmarksmesterskaberne har også tradition for at være et stævne, der samler bredde og elite i venskabelig kappestrid og socialt samvær, så jeg håber, at I alle møder op. Også de klubber, vi ikke ser så ofte til stævnerne og de nye klubber, som måske skal til DM for første gang. God fornøjelse og held og lykke. Tilmelding og kontaktperson: David Bonde (david@davidbonde.dk – 61650078) Sidste friste for tilmelding er på fredag d. 11.04.
Ny sekretær i DFF’s sekretariat pr. 01.04.:
DFF har ansat Jørgen Jakobsen som deltidssekretær i et flexjob – foreløbigt frem til 01.07.08. Jørgen kender en del til foreningsverdenen gennem sit mangeårige engagement i en fodboldklub. Sekretariatet har derfor udvidet sine åbningstider og kan tilbyde en bedre service til jer. Jørgen skal tage sig af sekretariatsopgaver som bl.a. indbefatter telefonpasning, besvarelse af korrespondance, hjemmesideinfo, medlemsindberetning, licensregistrering, ranglistepasning og med tiden tilmeldinger til internationale stævner. Med tiden kunne ansættelsen indebære, at jeg selv udfases i mit 3-timers bijob som sekretær – forhåbentligt med en forøget arbejdstid som breddekonsulent.

Integrationsprojekt 2008:

Efter at have opnået en ny bevilling fra Integrationsministeriet har DFF besluttet at fortsætte sit integrationsprojekt på Nørrebro i København. Den daglige træning i projektet, hvor der primært fægtes sabel, forestås af Laith, som I sikkert kender. Mens jeg er projektkoordinator. Projektet løber frem til 1.11.2008. 

Trænerinformation på DFF’s hjemmeside:

På hjemmesiden har jeg fået lagt inspirationsmateriale til klubbens arbejde med trænere som et tema under ”Bibliotek”. Der er både formel og praktisk information. Bl.a. har jeg lagt dokumenter om træningslege og sociale klubaktiviteter på siden. Jeg håber i løbet af året at kunne lægge andre klubrelevante temaer ind – næste tema bliver nok om sponsorer og fonde.

Breddepolitik 2008-2013 og Handlingsplan for Breddearbejdet 2008-2009.

I løbet af vinteren har en god portion af min arbejdstid gået med at udvikle en ny Breddepolitik og en Handlingsplan / målsætning for DFF’s breddearbejde i samarbejde med Breddeudvalget, B&U-udvalget og Breddekonsulent Vest. Det er et krav fra DIF, at DFF har sådanne. Og det er jo ikke helt tosset, at have planer og mål for, hvad man gerne vil i de kommende år. Det giver mulighed for kontinuitet, langsigtet arbejde, overblik, en rød tråd og gennemsigtighed. Vi er allerede i sving med 

at opfylde målsætningerne for vores mange aktiviteter, men mangler endnu at få DFF’s Bestyrelse til endeligt at godkende politik og mål. Begge dokumenter vil snart være tilgængelige i forslagsform på DFF’s hjemmeside under ”Breddeudvalget”. Læs mere her om vores mange planer.

Stil op til DFF’s Breddeudvalg ved Repræsentantskabsmødet:

Breddeudvalget har i flere år været underbemandet. Vi har mange gode, konkrete planer for udvalget - som nævnt ovenfor en politik og en målsætning. Men der kunne godt være flere hænder og meninger. Du har ikke brug for den store fægteekspertise for at sidde med i udvalget – breddearbejdet i DFF har brug for idealister og knofedt. Som breddekonsulenter har vi også brug for nogen at spille sammen med. Breddefægtningen har brug for folk som vil arbejde med fægtning med hænder, hoved og hjerte. 
Dommeruddannelse og træneruddannelse:

Sammen med DFF’s ansvarlige for dommeruddannelse, Mads Hjerskov, har jeg arbejdet med at følge op på DFF’s initiativer for uddannelse af dommere, som startede i 2007. Vi har udarbejdet en uddannelsesbeskrivelse og en uddannelsesplan, som vi på forsøgsbasis arbejder videre med. Den praktiske del af uddannelsen forestås fremover af Mads Hjerskov og Breddekonsulent Vest. Datoer for kurser i resten af 2008 er lagt på hjemmesiden under ”Aktiviteter” – ”Kursusaktiviteter”.

Sammen med DFF’s ansvarlige for træneruddannelse, Malte T. Mørch, har jeg kigget på DFF´s træneruddannelse. Vi arbejder på en revideret uddannelsesbeskrivelse og har planer om kurser i efteråret 2008. Datoer og anden information følger på hjemmesiden – under ”Kursusaktiviteter”.

3 ting som DFF årligt beder klubberne om - og som ikke er så svært:
Ifølge forbundets vedtægter § 4 er der blot 3 ting, som en klub er forpligtet til at gøre årligt:

1. Betale rettidigt kontingent.

2. Indberette medlemstal rettidigt til Danmarks Idrætsforbund. Så vi får tilskud og har overblik.

3. Holde DFF’s Sekretariat orienteret om adresser for klubbens bestyrelsesmedlemmer. Så vi kan komme i kontakt med jer.

Disse 3 grundforudsætninger for at være en fægteklub under DFF tager faktisk ikke særligt lang tid at ordne for jer i klubberne – mit bud er, at det måske vil tage jer allerhøjst 3 timer pr. år! Til gengæld kan jeg love jer for, at det koster DFF’s sekretariat, konsulenter og kasserer rigtig lang tid, når I ikke har disse ting på plads – tid, som vi kunne anvende til at hjælpe jer med for os alle mere spændende ting. Desværre må vi i DFF konstatere, at kun 1 klub ud af 30 har leveret varen indtil videre i år ved at opfylde alle 3 betingelser – tillykke til Fægteklubben Vojens.

DFF håber, at klubberne i fremtiden bliver bedre til at klare disse for jer små opgaver, som er betydningsfulde for DFF og dermed klubberne selv.

Velkommen til RSU Fægtning i Ringkøbing:

I starten af året blev DFF’s fællesskab af klubber beriget med en nystartet klub i Ringkøbing. DFF ønsker den nye klub velkommen i den danske fægteverden. Den ny klub i Ringkøbing kan du se og høre mere om på links under http://www.faegtning.dk/sider/side_143.aspx . Klubben fik nemlig ganske god lokal medieomtale ved klubbens start. I det hele taget er en række klubber blevet gode til at få lokal mediedækning, som kan synliggøre klubben og sporten. Jeg har lagt nogle af de seneste års indslag (indslag som generelt informerer om fægtning) på hjemmesiden samme steds – så klubberne og det danske folk kan blive klogere på fægtning gennem medierne via DFF’s hjemmeside. Se også et andet eksempel på synliggørelse af klub og sport på billedet nedenfor.
God fornøjelse med klubarbejdet og fægtningen.

Med venlig hilsen

Martin Wiuff

Breddekonsulent Øst/org.

Dansk Fægte-Forbund
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Billede fra åbningen af Birkerød Idrætscenter, hvortil Rudersdal Fægteklub er flyttet. Knud Skadborg tv og Jesper Pagh th. Fægter til Toreador-sangen fra operaen ”Carmen” akkompagneret af operasolister, operakor, flamencodansere og et symfoniorkester i overværelse af 600 tilskuere.
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