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Nedenfor følger nogle retningslinier for, hvordan Sekretariatet administrerer og fortolker reglerne:

a) Internationale licenser registreres af DFF hos FIE. Stævneledelsen kan finde navnene på FIE’s hjemmeside. Sekretariatet står alene for bestilling og overførsel af betaling af fægternes internationale licenser.
b) I forbindelse med DFF's bestilling af International Licens (FIE) tildeler DFF fægteren et nationalt licensnummer.
c) Principielt skal en fægter iflg. Vedtægterne § 9 være aktivt medlem af en klub for at licens kan udstedes. Sekretariatet vil ikke bruge energi på dyneløfteri i klubberne i den forbindelse, men vil opfordre klubberne til at påse, at betingelsen opfyldes. Der bør tages hensyn til, at tilgængeligheden og åbenheden for stævnedeltagelse giver så mange deltagere som muligt ved stævner.

d) Reglerne om licensskifte i § 6 vil blive håndhævet, da der er beskyttelseshensyn overfor klubberne i forbindelse med DM – og bemærk det er kun DM-er. I vejledningen på hjemmesiden vil det blive anført, at fægteren eller den ny klub aktivt skal orientere DFF’s Sekretariat om licensskiftet. Sekretariatet anfører ved besked fra fægter/klub dato for licensskifte udfor fægterens navn på hjemmesiden under opslaget "licensskifte - licensskifteliste". Bemærk, at enten fægteren eller den ny klub aktivt skal orientere DFF, før man har licens fra den ny klub og at 3-månedersreglen i § 6 løber fra, at beskeden er modtaget og registreret hos DFF – ikke fra tidspunktet for klubskifte – jf. ordlyden i § 6 ”… kan kun deltage i DM for en forening, som vedkommende har haft licens hos i mindst 3 måneder”.
DFF’s sekretariat og stævneledelser vil administrativt afvise anmodninger om at stille op for ny klub ved DM i tilfælde hvor 3-månedersreglen og kravet om bopælsskift i § 6 ikke er overholdt – m.a.o. kun hvis disse betingelser er opfyldt kan bestyrelsen inddrages og tage stilling til dispensation iflg. vedtægterne.

e) Formodningsregler for repræsentation: I en overgangsfase ved indførelsen af den nye pr. 02.04.12 vedtagne automatisk erhvervede licens  vil DFF's administration anvende følgende formodningsregler for, hvilken klub en fægter repræsenter og har licens for, såfremt der er tvivl herom: 
Den klub, som fægteren i følge Ophardt-Online systemet er registreret som tilhørende, er også den klub, som fægteren repræsenterer og har licens for.
Såfremt fægteren ikke er registreret i Ophardt: Den automatiske licens er udstedt via den klub, som fægteren pr. 02.04.12 er opført som licenshaver fra på den før 02.04. 2012 gældende "Licensliste for Nationale licenser 2011-2012".
Såfremt ovenstående ikke giver svar: Det klubtilhørsforhold der er angivet på de nationale ranglister sæson 2011-2012

Dette gælder medmindre fægteren aktivt giver meddelelse om licensskifte (jf. ovenstående).

Formodningsreglerne b) og c) gælder frem til udgangen af 2013.



f) Statsborgerskab. Udenlandske statsborgere kan godt have dansk licens og stille op til danske stævner, men den logiske konsekvens af § 6 sidste punktum (hold DM) er, at udenlandske statsborgere ikke kan stille op til DM individuelt. Det forventes at stævneledelsen ved DM foretager denne kontrol. 

g) Licensperiode: DFF’s Vedtægter fastlår, at ”Fornyelse af licens sker årligt”, men udtaler sig ikke om licensperioden i øvrigt. Perioden fastsættes administrativt til FIE-sæsonen for seniorer, medmindre DFF’s bestyrelse træffer anden beslutning. En del taler for at  DFF’s nationale licensperiode ligger i samme tidsrum som Fie’s seniorsæson -og licensperiode, så klubber og fægtere ikke skal lave for meget dobbeltarbejde med bestillingerne. Sekretariatet vil sende besked om bestilling ud til klubber lige i sommerferien, så bestilling foretages i god tid. På den anden side taler ferieafvikling på Sekretariatet og noget rent hukommelsesteknisk for at en licensperiode løber fra 31.12.-01.01- her kan der dog blive bøvl i f.h.t. danske stævner i januar og marts. Bestyrelsen træffer beslutning om, hvilken licensperiode, den finder hensigtsmæssig.
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