Ambitionen med nedenstående er at fægtere på samme våben så vidt muligt skal tage stilling til et samarbejde og i hvordan det samarbejde skal foregå. Vi har en stor udfordring med at vi er få fægtere og noget af det kan løses ved at klubberne samarbejder for at fægterne kan mødes og træne på tværs af klubber. Derudover kan vi jo desværre kun sende ét hold afsted pr våben/kategori til slutrunderne, hvorfor de våben, der ønsker at sende hold afsted også skal findes fælles fodslag om hvordan vi bedst muligt forbereder fægterne som en samlet gruppe.
Sportschefen vil så vidt muligt forsøge at deltage på koordineringsmøderne.

Våben:

Kategori:

Hvilke fægtere er med og fra hvilke klubber?

Hvad er ambitionen med fægterne? (Her skal indgå forventningen til deltagelse i EM/VM samt om det er på individuel eller hold)

Hvordan forventer I at gøre et evt. hold klar til slutrunderne? (Er det altid de øverste 4, der deltager til holdturneringer eller hvordan afgør I, hvordan holdet udtages til kvalifikationsstævnerne?)

Såfremt fægterne repræsenterer flere klubber, hvordan forventer I så at samarbejde om fægternes udvikling foruden stævnedeltagelse og bruttolandsholdssamlinger?
