1.11. Bestyrelsens Generelle beslutninger:

Dette dokument indeholder de generelle beslutninger, som skiftende bestyrelser i xxx har truffet vedrørende bestyrelsens arbejde og hovedområder af xxx arbejde.

Beslutningerne er ikke truffet på een gang men løbende, efterhånden som en situation har krævet det. Derfor er der i parentes efter hver beslutning anført en dato, således at man kan se, hvornår en beslutning er truffet.

I dokumentet er samlet de nuværende beslutninger, men da klubben udvikler og fornyer sig, er disse beslutninger ikke truffet på en gang for alle. De kan ændres og nye komme til. Dokumentet vil derfor løbende blive revideret med tilføjelser og ændringer.

Vedr. Bestyrelsesarbejde:

Suppleanters mødedeltagelse:
Suppleanter kan frit deltage i Bestyrelsens møder, dog uden stemmeret. Det anbefales, at suppleanterne deltager i det konstituerende møde efter valg samt det sidste møde inden generalforsamlingen (01.03.03)

Referat:

Personsager føres normalt ikke til referat, dog refereres beslutninger vedrørende ansættelse/afskedigelse samt eksklusion (01.03.03).

Brevveksling:

Bestyrelsesmedlemmer kan kun skrive breve på klubbens efter bemyndigelse fra Bestyrelsen, i særlige tilfælde dog efter billigelse fra formanden. Kopi stiles i alle tilfælde til Formanden (01.03.03).

Breve til Bestyrelsen:

Breve/papirer til bestyrelsen modtaget senere end 5 dage før et bestyrelsesmøde, medtages ikke på mødet, medmindre der er tale om hastesager (01.03.03).

Vedr. klubarbejde:

Udgifter til Træner:

Cheftræners udgifter i forbindelse med arbejde i xxx refunderes. Ved dispositioner over kr. xxx kræves dog Bestyrelsens forudgående godkendelse til afholdelse af udgiften (01.03.03). 

Udbetaling og afregning:

Udbetalinger / afregning kan kun ske mod klubbens modtagelse af bilag (bilag i form af kassebon / kvittering/ faktura m.v.) for det fulde beløb (01.03.03.)

Ved udbetaling af acontobeløb kvitterer og hæfter modtageren for beløbet indtil afregning. Afregningen skal finde sted senest 14 dage efter arbejdets afslutning, såfremt andet ikke er aftalt.

(01.03.03).

Vedr. stævner, lejre og week-end-aktiviteter afholdt af xxx / med xxx:

Tilmeldinger:

Tilmeldinger til stævner, lejre og week-end-aktiviteter skal ske skriftligt (01.03.03).

Lejre Budget:

Kost  Børn
kr. 3000+(antal pers. x kr. 30 x dage)

Kost  Junior/Voksne kr. 3500+(antal pers. x kr. 35 x dage)

Andet (materiel, pædagogiske materialer, m.m.) kr. 3000.

Week-ends Budget:

Kost som på lejre dog er grundbeløbet kr. 1000.

Andet: kr. 30 pr. pers. for hele perioden.

(01.03.10).

For – og eftermøder:

På for –og eftermøder i forbindelse med træningslejre og week-end arrangementer afholdt af xxx gives der mulighed tilskud for forplejning til ledere /trænere til eet formøde og eet eftermøde indenfor rimelige grænser.

Ved heldagsmøder dækkes max. kr. 100,00 pr. leder.

Ved halvdagsmøder dækkes max. kr. 50,00 pr. leder. Ved restaurationsbesøg dækkes max. kr. xx pr. leder.

(01.03.03)

Rejsegodtgørelse:

Rejsegodtgørelse for ledere / trænere / dommere:

Rejsegodtgørelse i forbindelse med stævner, lejre og week-end-aktiviteter afholdt af xxx / med xxx dækkes fuldt ud af klubben ved billigste rejseform, d. v. s. DSB standardbillet, 2.kl.

Ved kørsel i egen bil refunderes de reelle udgifter mod bilag. Forefindes bilag ikke, dækkes max. kr. x,xx pr. kørt kilometer samt evt. færge/bro. Under alle omstændigheder dækkes max. for en DSB standardbillet (2.kl). Kører flere instruktører sammen, godtgøres max. DSB-billet x antal instruktører.

(01.03.03)

Vedr. leje af skabe i klubben:

De vejledende kriterier for leje af skab er: Medlemmet skal være aktivt medlem og træne min. 2 gange i klubben pr. uge. Medlemmet skal som minimum være i besiddelse af flg. udstyrsdele: Våben, maske, jakke, handske. Herudover kan der lægges vægt på frivilligt arbejde, medlemskab af bestyrelsen, ansættelse som instruktør, stævnedeltagelse, at skabet vil blive delt med en anden m.m. (01.03.03)

