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Nyt fra Breddekonsulent Øst. November 2007:
Instruktørhåndbog fra Sverige:

Det svenske fægteforbund gav DFF en god jubilæumsgave ved DFF’s reception i maj: ”Att fäkta florett & värja” af Mats Ekström, Orvar Jönsson och Thierry Trottein. Den praktiske og illustrative mappe kan lånes af klubberne henvendelse til mig. P.t. er mappen til udlån i JAF. Jeg kan anbefale materialet, som også kan bestilles hos det svenske fægteforbund www.fencing.se. Med porto og den slags vil anskaffelsesprisen være ca. dkr. 600. Mappen med mange gode forslag til lektioner og øvelser er absolut pengene værd.
DFF’s hjemmeside:

I den forgange måned har jeg blandt mange ting brugt tid på arbejde med DFF’s hjemmeside. Jeg har opdateret kontaktinformationer til DFF og klubber, repareret og tilføjet links, ændret opsætning af aktivitetsoversigt og uploadet danske aktiviteter for resten af kalenderåret i samme. Det ligger uden for min jobbeskrivelse og min begrænsede arbejdstid at fuldstændiggøre hjemmesiden med hensyn til al nødvendig og ønskelig information. Mit fokus er og skal være at bidrage på det organisatoriske, breddemæssige område. I nærmeste fremtid vil jeg derfor lægge inspirationsmateriale for bredderelevante temaer på hjemmesiden. Materialet har jeg samlet og forberedt gennem en længere periode. Jeg håber på, at klubberne og DFF med tiden kan supplere materialet med idéer, så vi på hjemmesiden nemt og hurtigt kan få information og inspiration til mange spændende emner indenfor klubarbejdet.
2 fægteklubber deltager nu i DIF’s ”Godt idrætsmiljø for unge”:
DIF's ungeprojekt, Godt idrætsmiljø for unge, har startet en ny sæson. I år deltager ni forskellige specialforbund fordelt på 28 deltagende foreninger, heraf 2 fægteklubber: JAF og HFK. Projektet sigter på at fastholde unge i idrætten gennem at alle unge i en klub skal føle sig hjemme i klubben. De deltagende foreninger skal i en periode på 12 måneder arbejde med seks fokuspunkter, som handler om foreningens ungdomspolitik, velkvalificerede trænere og ledere til alle, trænings- og konkurrencetilbud til alle, faciliteter og rammer, samarbejde og kommunikation samt synliggørelse af kompetencer. DFF støtter projekterne gennem råd og vejledning fra breddekonsulent Øst/org og et lille pengebeløb. Jeg ser frem til samarbejdet med de 2 klubber og håber på nogle gode resultater.
Fægtning i Idrætsliv:
I oktobernummeret af DIF’s blad idrætsliv er fægtning omtalt i 2 artikler. På side 25 kan du læse om en af dansk fægtnings store idrætshistoriske personligheder. På side 30-31 kan du under overskriften ”Integration der klinger” læse om DFF’s integrationsprojekt på Nørrebro i København. DIF’s blad kan downloades på www.dif.dk, men klublokaler og klubbens ledelse kan også få tilsendt bladet gratis hver måned.
Sekretariatsmedarbejder på DFF’s sekretariat, mandage kl. 10-13:

Pr. 1. oktober blev jeg ansat som sekretariatsmedarbejder på Dff’s sekretariat i Idrættens Hus i Brøndby. Stillingen er stærkt tidsbegrænset, idet der kun er tale om 3 timer pr. uge. Arbejdsopgaverne består i at besørge postcirkulation og sagsekspedition, betjene telefoniske henvendelser, sikre dokumentation internt og eksternt og støtte kommunikationen internt og eksternt.

Min kontortid er mandage kl. 10-13, hvor I er velkomne til at kontakte mig om løst og fast. For så vidt angår breddearbejde vil jeg kunne give jer råd og vejledning; i andre tilfælde vil jeg kunne henvise jer til rette vedkommende i Forbundet. 
Negativt defineret er licensbestillinger, elitearbejde, udtagelser, stævneafvikling og stævnetilmeldinger er ikke en del af mine arbejdsopgaver. På disse områder vil jeg høfligt, men bestemt henvise jer til relevante ressourcepersoner i Forbundet. 3 arbejdstimer er hurtigt brugt på de ovenfor beskrevne arbejdsopgaver, og det er ikke Forbundets mening, at mit Sekretariatsarbejde skal have en negativ indflydelse på min funktion som breddekonsulent. Gennem mine 3 timer som sekretariatsmedarbejder håber vi dog på, at DFF med de givne forudsætninger kan give jer en forbedret service.
Ny breddeudvalgsformand:

På Repræsentantskabsmødet i september måtte DFF sige farvel til sin energiske breddeudvalgsformand Jan Sylvest Jensen. Den ny formand for breddeudvalget er Michael Danielsen, som bringer gode erfaringer med sig med hensyn til klubledelse, stævneafvikling og mange andre ting fra sit virke i ledelsen i Hillerød Fægteklub. Breddekonsulenterne i Øst og Vest ser frem til at et godt samarbejde med vores nye chef og med breddeudvalget.
Repræsentantskabsmødet i september gav DFF’s bestyrelse fuldmagt til at udfylde tomme pladser i Breddeudvalget. Hvis du er interesseret i at deltage i udvalgets arbejde, så er du velkommen til at kontakte udvalget via hjemmesiden.
Breddekonsulent Vest søger de gamle kæmper:

Det er Forbundets ønske gennem Breddekonsulent Vest, Krzysztof Borowski, at medvirke til etablering af nye fægteklubber i Vestdanmark – især tyndt besatte områder i Jylland. Men fægteklubber opstår ikke af sig selv, men er levende organismer med mennesker bag. Derfor vil Krzysztof Borowski gerne i kontakt med tidligere, aktive fægtere, som måske kan danne en bæredygtig grobund for nye klubber i Vest.
Det vil være en stor hjælp for Breddekonsulent Vest, hvis I kan oplyse navne, adresser og 
telefonnumre, evt. emailadresser på tidligere medlemmer i jeres klubber, som kunne 
have interesse i at være med til at opstarte nye klubber.
Hvis I har kontaktoplysninger på tidligere fægtere, kan I sende disse til Breddekonsulent Vest på:
krzysztof@stofanet.dk
Husk:  DFF’s Breddeseminar for trænere og ledere d. 9.-11. november:
DFF’s konsulenter og breddeudvalget holder breddeseminar for trænere og ledere i weekenden d. 9.-11. november på Røsnæs Naturskole nær Kalundborg. Det er bestemt ikke for sent at tilmelde jer. Alle er velkomne og man behøver ikke deltage alle dagene. Der er mange temaer, og man kan surfe mellem træner og lederdelene, som man lyster. Det koster bare kr. 150 med transportrefusion, ophold og forplejning. Seminaret lægger op til læring, vidensdeling, debat og erfaringsudveksling. God fornøjelse. Se invitationen med programmet på DFF’s hjemmeside.

Med venlig hilsen

Martin Wiuff

Breddekonsulent Øst/org.
Martin_wiuff@hotmail.com
8838 8095 / 5053 6314
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