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 Østerbro, 18.04.2007.

Hej Fægteklubber,

Jeg er så jeres nye breddekonsulent i Østdanmark.

Hvem er jeg? En del af jer kender mig måske allerede, men her lidt om mig selv. Jeg er 37 år og bor på Østerbro i København. Jeg har fægtet i ca. 17 år i Hellerup Fægte-Klub, hvor jeg har været børne – og ungdomstræner for breddefægtere i 8 år samt lavet en masse foreningsarbejde. Nu kan I så alle sammen få glæde af mine erfaringer og mit engagement i Dansk Fægte-Forbund. Uden for fægtesporten har jeg tidligere været ret engageret i foreningslivet i landsforeningen, Danmarks Unge Katolikker, som er på størrelse med fægteforbundet, hvor jeg har siddet i udvalg og bestyrelse og lavet en lang række projekter gennem en årrække. Mine erfaringer fra foreningsarbejde uden for idrætslivet vil jeg sikkert inddrage i mit arbejde for Dansk Fægte-Forbund. Jeg har arbejdet med lidt af hvert og taget en bachelor i jura og er ved at afslutte min uddannelse til folkeskolelærer.

Hvad skal jeg så lave? Stillingen som breddekonsulent er ret afgrænset arbejdsmæssigt og tidsmæssigt. Forbundets bestyrelse og DIF beskriver ganske nøje mine arbejdsområder, og der er tale om en halvtidsstilling. Jeg glæder mig til at komme i gang.

I første omgang vil en af mine hovedopgaver være at komme på klubbesøg rundt omkring i Østdanmark. Måske tænker I nu: ”Hvad skal klubbesøg gøre godt for?”. Klubbesøgene har følgende formål:

· Jeg og I modtager input og gode idéer fra hinanden.

· Jeg og Forbundet får et billede af, hvordan det står til i klubberne og kan synliggøre, hvad Forbundet kan tilbyde jeres forening.

· Jeg og Forbundet kan danne os et billede af, hvor og hvordan der kan sættes ind for at gøre fægtesporten populær for nuværende og potentielle udøvere af sporten.

· Jeg kan rådgive og vejlede foreningen vedr. idéudvikling, igangsætning af nye aktiviteter m.m.

· Jeg kan ”sælge” Forbundets tilbud og service samt skabe kontakt til foreningen.

· Jeg kan formidle information mellem klubberne og Forbundet.

Så bliv ikke overraskede, når jeg inden længe ringer til jer for at aftale et besøg i klubben. Hvis I allerede har en idé om, hvornår jeg skal besøge jeres klub, så er I naturligvis også velkomne til selv at ringe til mig på 5053 6314.

Jeg ser frem til et godt samarbejde med jer alle til gavn for dansk fægtning. Vi ses i jeres klubber.
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Martin Wiuff

Breddekonsulent

Dansk Fægte-Forbund

Martin_wiuff@hotmail.com
5053 6314 / 8838 8095
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