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DANSK FAGTE-FORBUND




Nyt fra Breddekonsulent Øst 
02/2008

Juni 2008:

Projekt ”Minifægtning” – fægtning for de allermindste:

Det er meget forskelligt, hvornår man kan starte på at fægte i klubberne. Det kan sikkert også diskuteres længe og passioneret ud fra såvel en fægteteoretisk som medlemshvervnings - og fastholdelsessynsvinkel, hvornår et barn skal starte på at fægte. Hvis man vil give sig i kast med at arbejde med børn i før-skolealderen, er det bl.a. relevant at vurdere, om klubbens tilbud og faciliteter matcher små børn og om klubben har trænere med kompetencer og interesse i at undervise de mindste. I Hellerup Fægte-Klub har jeg været inddraget i et forsøg på genstart af mini-træning for børn mellem 5-7 år, som klubben ikke har haft i de seneste 10 år, om end efterspørgslen var til stede. Sammen med klubben har jeg drøftet børns udvikling, undervisningsmetoder, træningstid, hvervningsmetoder, træningsmaterialer og træningsindhold. Indtil videre er projektet, som startede i november, en succes, idet der tumler flere små fægtere rundt i klubben end forventet, hvilket giver klubben nye, spændende udfordringer. 
Såfremt andre klubber skulle være interesserede er I velkomne til at kontakte mig.

Penge til projekter i forbundet:

Fra Simon Spies Fonden har DFF modtaget støtte på kr. 100.000 til indkøb af nye piste og afholdelse af B&U-sommerlejre. 
Fra DIF’sUdviklingsfond har DFF modtaget kr. 50.000,- til at Breddekonsulent Vest kan udvikle et efterskoleprojekt i Jylland og kr. 30.000,- til indkøb af materiel til fægtning for små børn på en ny måde i f.eks. samarbejde med sfo-er og børnehaver. 
Begge breddekonsulenter hører gerne fra klubber, som vil medvirke til disse projekter.

DFF Sommertilbud for alle:

Det er en fornøjelse, at DFF igen i år kan tilbyde sommerfægteaktiviteter for alle aldre. Tag med. Det er ikke helt for sent at tilmelde sig en sommerfægteoplevelse. Find invitationer på DFF’s hjemmeside http://www.faegtning.dk/sider/side_117.aspx :

· DFF Sommerskole i fægtning i Hellerup 10.07, 11.07. og 13.07. – et gratis dagtilbud i ferien for fægtende børn og unge. Masser af ledige pladser. Tilmelding hos Breddekonsulent Øst.

· DFF Børne – og ungdomssommerlejr i Bramming 03.08.-08.08. – en vaskeægte fægtelejr. Er helt udsolgt med over 70 deltagere.

· DFF Seniortræningslejr i Wroclaw, Polen 16.08.-29.08. – træningslejr med dejlig, hård træning – deltagelse i en kortere periode er mulig. Juniorer er velkomne. Kun få ledige pladser. Tilmelding hos Breddekonsulent Vest.

HFK-Open 2008 – reportage med breddebriller:

Det genopståede HFK Open blev igen i år afviklet med vægt på det sociale. Inkluderet i prisen for deltagelse var frokost, drikkelse og en t-shirt – alt dette kunne holdes på et rimeligt prisniveau, fordi der var brugt energi på at finde en sponsor. Der var 20 ekstra ”starter” i forhold til året før med fægtere helt fra Thisted og fra den anden ende af Sundet. Til gengæld kunne der måske godt have været flere fra de københavnske klubber og den nære provins. Men det kommer måske, når det rygtes, at der er et nemt og billigt stævne i nabolaget næste år. Der var mulighed for billig
overnatning i klubben, og der var arrangeret middag (grillfest) og videoaften på storskærm for børnene. Der var både erfarne fægtere og begyndere til stævnet, som var på alle 3 våben. Alt dette kunne jo være en fin opskrift på et godt børne – og ungdomsstævne. Der var langt et stort arbejde for dagen, men mindre kan sikkert også give et fint og hyggeligt weekend-stævne. 

Veteran DM står for døren – den 24.08.:

Så er vi nået til årets sidste Danmarksmesterskab. Det eneste danske stævne, hvor man kun kan deltage, hvis man er gammel nok, idet yngre årgange ikke kan deltage: Veteran-DM. 

Stævnet tiltrak sidste år ældre, erfarne fægtere og ældre, nye fægtere, og fægtere fra nogle af de mindre klubber. Det håber vi, bliver tilfældet igen i år. Alle fægtere, som er over 40 somre kan deltage og er meget velkomne. Stævnet afholdes i Hellerup – se nærmere på DFF’s hjemmeside http://www.faegtning.dk/sider/side_110.aspx
Sommeråbent i københavnske klubber og ombygning på Mahauts fægtesal:

En del klubber har lukket ferien over, men skulle nogle af deres fægtere savne træning i ferien, så er de velkomne i de klubber, som har åbent ferien over. Der er træningsmulighed hele ugen igennem:

Mandag: fra kl. 18.00: Fægteklubben Trekanten. Fri træning med hvem der skulle dukke op.

Tirsdag: kl. 19.00: Hellerup Fægte-Klub. Fri fægting for alle og speciel sabeltræning med Stewart 

Onsdag: fra kl. 18: Fægteklubben Trekanten. Fri fægtning.

Torsdag: fra kl. 19: Hellerup Fægte-Klub. Fri fægtning. Der vil være trænerledet benarbejde.
I Fægteklubben Mahaut skal der i sommerferien lægges nyt gulv med fægtepiste i samarbejde med Grøndalscentret/Københavns Kommune. I københavnsområdet ser vi frem til en opdateret fægtesal med nye træningsmuligheder til den gamle klub.

Nyt fra stævnefronten:

Sidste år blev Thisteds Højland Cup aflyst, men i år er klubben på banen igen med det eneste danske fægtestævne, hvor præmien er en bil til vinderen af senior herrefleuret. Som noget nyt vil der også være en kårdekonkurrence til stævnet. Det bliver spændende at se, om også kårdefægtere kommer til at køre standsmæssigt fra stævnet? Stævnet finder sted d. 6.-7. september.

For at få indviet det nye fægtegulv i Grøndalscentret pusler Fægteklubben Mahaut med et stævne i efteråret i år – så måske går vi ikke glip af Mahauts Pokalstævner i år, som plejer at være et fast indslag i den danske stævnekalender?
Akademisk Fægteklub Købehavn tog i januar initiativ til at afholde sit første større stævne på sabel og kårde med besøgende fra undenlandske universiteter og fægtere fra danske klubber. Klubben vil gentage succesen og afholder stævnet den 24.-25. januar 2009.
Opdaterede hjemmesider for fægteklubber:

Næstved Fægteklub har fået opfrisket sin hjemmeside http://www.naestvedfaegteklub.dk/ lige som Fægteklubben Mahaut fik for nogle måneder siden  http://www.mahaut.dk/. Tillykke til begge klubber med det store, men vigtige arbejde, som bestemt er af betydning for at styrke klubbernes indre linier og ikke mindst kontakten til omverdenen. Måske kan hjemmesidefornyelsen inspirere nogle andre klubber i sommervarmen?

Træningsvideoer og videoanalyse:
Hvis nogen ude i klubberne går og leger med videooptagelse af fægtning til brug i træningen af tekniske og taktiske færdigheder, bevægelsesanalyser m.m., så er der her nogle links til gratis programmer, som måske kan gøre udbyttet af arbejdet større, mere professionelt og /eller lærerigt:

http://video4coach.com/index.php og http://video4coach.com/index.php?option=com_content&task=view&id=22&Itemid=4&lang=Dansk
SkillCapture® er et gratis softwareprogram til fuld automatisk videooptagelse, afspilning, komprimering, upload og udviklet til brug i idrætsundervisning på alle niveauer. Man kan bl.a. også navngive frekvenser, afspille musik under optagelse, lave slowmotion og still-billeder. Man kan også med programmet uploade direkte til ”You Tube” og her analysere, hvad der skal forberedes til næste træning eller som træner følge sine udøveres udvikling på afstand.
”Selskabet Fægtekunstens Venner” søger nye medlemmer og genudsætter pokaler:

Selskabet Fægtekunstens Venner er en gammel støtteforening for fægtere. Fægtekunstens Venner uddeler årligt mindre legater til unge fægtere og har generelt til formål at støtte dansk amatørfægtning. Et medlemskab koster kun 50-100 kr. årligt og på den måde kan fægtere, venner og familie medvirke til at støtte dansk fægtning. Læs mere om Fægtekunstens Venner på http://www.faegtekunstensvenner.net/fkv/index.htm , hvor du nemt kan melde dig ind.
Fægtekunstens Venner har i år taget initiativ til genudsættelsen af to gamle fægtepokaler:

Prinsesse Margaretha Pokalen udsat af Prinsesse Margaretha i 1929. Pokalen blev sidst vundet af Grete Olsen i 1936, som har besluttet at genudsætte pokalen i 2008 til glæde for dansk fleuretfægtning for kvinder. 

Jørgen Haugaard Andersens Mindepokal er udsat af den nu forsvundne Nykøbing Falster Fægteklub i 1957. Pokalen er sidst vundet af Peer Frederiksen i 1970. Peer Frederiksens datter har genudsat pokalen i 2008 til gavn og glæde for dansk kårdefægtning for herrer.
På Fægtekunstens Venners hjemmeside kan du læse mere om pokalerne og om, hvor og hvordan du kan vinde dem og den pengepræmie, der følger med.
Med ønsket om en rigtig god sommerferie.
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Med venlig hilsen

Martin Wiuff

Breddekonsulent Øst/org.

Dansk Fægte-Forbund

5053 6314 / 8838 8095

martin_wiuff@hotmail.com
Billede: ”Det kan sikkert også diskuteres længe og passioneret ud fra såvel en fægteteoretisk som medlemshvervnings - og fastholdelsessynsvinkel, hvornår et barn skal starte på at fægte.” – måske viser billedet, at man kan starte så snart masken passer?
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